

我市持续开展电动自行车安全隐患检查行动

本报讯 记者王晶晶 通讯员李前锋报道:6月5日,全市第三次电动自行车集中检查行动正式开始。下午3时,市消防安全委员会联合消防、公安、住建、应急、市场监管、城管等部门开展电动自行车安全隐患集中检查行动。

当天,市消防救援支队召开治本攻坚三年行动推进会暨第三次电动自行车

车检查调度会。会议要求,支队领导率领机关科室干部下沉一线,与各大队消防监督员、消防文员捆绑作业,成立联合检查组,重点检查针对非法拼装改装电动自行车和蓄电池的违规门店和“黑窝点”。

此次检查行动,全市共出动128个联合检查小组,检查电动自行车经营性网点135家,发现存在非法改装行为的

经营性网点1家,检查电动自行车维修店铺82家,媒体曝光报道5条。重点检查电动自行车是否存在擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外设蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为。

针对检查发现的电动自行车擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外设蓄电池托架、改造蓄电池槽盒等安全隐

患行为,执法人员对违法电动车进行扣押,待调查结果出来后视违法情况予以处罚。同时对电动自行车销售商户和重点物流企业开展集中约谈,要求经营者不得销售不符合国家强制性标准、未获得CCC认证的产品,不得进行非法改装、拼装,不得非法拆解、维修充电器、锂离子电池等,严把产品质量关。

市市场监管局开展食品安全专项抽检

消除食品安全隐患

本报讯 记者李茹报道:端午节和高考即将到来,为保障节日和高考期间食品安全,消除食品安全隐患,近日,市市场监督管理局开展食品安全专项抽检。

此次抽检重点以校园食堂、校园周边餐饮单位以及生产销售端午令食品的商超为抽检对象,以餐饮具、肉蛋奶、餐饮自制食品、粽子、枣、江米等食品为重点品种,以食品添加剂、微生物、理化指标等

为重点检测项目。截至目前,共抽检食品150余批次,部分抽检结果已向社会公布,其余检验工作正在进行中。

根据安排,市市场监管局将持续开展食品安全专项抽检,并将在端午节和高考期间,督促各县区市场监管局积极开展校园周边及节日热销食品安全抽检工作,充分发挥食品抽检在监管中的“千里眼”作用,及时发现问题,消除食品

安全隐患。

在此,市市场监管局也提醒广大消费者,购买粽子等节令食品时一定要选择正规厂家生产、正规渠道销售的产品,购买时注意查看食品的外包装是否完好无损,生产日期、保质期等信息是否齐全,并保留相关购物凭证。在选购及食用过程中,如发现食品安全问题及隐患,请及时拨打12315进行投诉举报。

多部门联合开展高速公路交通事故综合应急救援联合演练

以练促训 提升应对处置能力



演练现场。韩朝峰 摄

本报讯 近日,市安全生产委员会办公室、长治高速公路管理有限公司、山西高速交警三支队六大队等单位开展了“人人讲安全 人人会应急——畅通生命通道”高速公路交通事故综合应急救援联合演练。

此次演练,模拟在长平高速公路虹霓峡互通AK0+300m处,一辆小轿车与一辆中型客车发生碰撞,客车上一名乘客突发疾病,事故导致现场交通瘫痪,情况危急。

接到报警后,立即启动应急预案,迅速组织公安、医疗、消防、路网保障等救援队伍赶赴现场,开展应急排险、紧急救援、现场勘查、清障救援等工作,经过紧张奋战,险情彻底排除,恢复道路通行。

通过演练,充分检验了“一路多方”各单位对高速突发事件的应急处置能力,强化了各单位间的相互协作,使得辖区应对突发事件处置工作更加规范,处置流程更加高效,确保高速公路发生突发事件时,迅速救援、高效处置。

(韩朝峰)

潞州区英雄南路街道解放西社区开展无偿献血活动

热血传递 汇聚爱心

本报讯 记者马嫣婕报道:6月5日,潞州区英雄南路街道解放西社区联合辖区内上海浦东发展银行、中国太平洋保险公司等驻街单位开展无偿献血活动。

活动现场,社区工作人员、志愿者向居民发放宣传资料,为居民讲解无偿献血活动是利民、利己的善举,无偿献血作为一项社会公益事业,是传递人间真情的红色纽带,是构建和谐社会的重要组成部分,并利用社区电子屏进行循环宣传。

同时,在工作人员的带领下,前来献血的人员认真填写表格。医护人员认真为大家测量血压、抽血检验等,筛查合格的献血者有序登上献血车进行献血。医护人员还向献血者宣传有关献血常识,叮嘱居民在献血之后的注意事项,如饮食清淡、作息规律等。



市民在进行献血。本报记者 马嫣婕 摄

“参与无偿献血,既有利于自己的身心健康,又能帮助更多人,这是

一件非常快乐和光荣的事情!”社区党员刁永强说。

省专家组一行考察我市冬小麦品种试验

本报讯 记者王晓萍报道:日前,由山西省小麦品种审定委员会、山西农业大学小麦研究所、省种业发展中心等部门组成的专家考察组,对我市承担的2023~2024年度山西省冬小麦品种试验进行田间考察。

今年,我市承担的2023~2024年度山西省冬小麦品种试验共4组,分别为水地组区域试验、生产试验和旱地组区域试验、生产试验。试验点8个(次),参试品种39个,其中水地组区域试验品种

16个,生产试验品种7个,试验地点分布于屯留区和黎城县,分别由山西屯留瑞邦农作物试验有限公司、山西农业大学谷子研究所承担;旱地组区域试验品种14个,生产试验品种3个,试验地点分布于潞州区和长子县,分别由山西农业大学谷子研究所、长子县农作物良种场承担。

考察组一行先后深入我市长子县、潞州区、屯留区,对长子县农作物良种场、山西省农业大学谷子研究所、山西瑞邦农作物试验有限公

司三家单位承担的冬小麦品种试验进行了田间考察,围绕各参试品种的熟期、纯度、株高、丰产性、田间自然发生病害情况、倒伏情况、冻害等方面进行了综合评价,并记载相关数据。

经过全面考察,考察组对我市冬小麦品种试验工作给予了充分肯定,要求各试验点要继续做好下一步的田间收获和考种工作,客观、公正、科学地评价参试品种的丰产性、适应性、抗逆性及品质,为小麦品种审定提供科学依据。



今年6月5日,是第53个“世界环境日”。当天,潞州区司法局在万达西广场开展了普法宣传活动。

此次活动,进一步增强了群众对环境资源问题的认识和保护自然资源的意识,取得了良好的社会效果。

本报记者 马嫣婕 摄